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Θέμα 1ο : Σχολικά ατυχήματα- 

Ασφάλεια μαθητών 
 

Είναι γνωστό το άγχος των γονέων και των 
εκπαιδευτικών για την ασφάλεια των 
μαθητών στο σχολείο.  

Τα μικρά παιδιά είναι από τη φύση τους 
γεμάτα περιέργεια και δεν έχουν ανεπτυγμένη 
την αίσθηση του κινδύνου, γι’ αυτό και είναι 
ιδιαίτερα επιρρεπή στα ατυχήματα.   

Οι λόγοι που οδηγούν συνήθως γενικώς 
στα παιδικά και ειδικότερα στα σχολικά 
ατυχήματα είναι η υπερκινητικότητα, η 
παρορμητικότητα  και η επιθετικότητα 
των παιδιών (Bijur, 1986. Sibert & 
Newcombe, 1977).  

H πρόληψη και η ενημέρωση είναι 
καθοριστική, ώστε τα παιδιά να μπορούν από 
μικρή ηλικία να προστατεύουν τον εαυτό τους 
και να μην τον θέτουν σε κίνδυνο.  

 

 Τα παιδιά που έρχονται με τα πόδια 
στο σχολείο πρέπει να φορούν 
ανοιχτόχρωμα ρούχα ή ρούχα με 
ένθετο ανακλαστικό υλικό, για να 
διακρίνονται από τους διερχόμενους 
οδηγούς.  

 Πρέπει στα παιδιά να γίνεται σωστός 
έλεγχος, ώστε να μη φέρνουν στο 
σχολείο επικίνδυνα και αιχμηρά 
αντικείμενα. 

 Ποτέ δε λέμε στα παιδιά «αν σε 
χτυπάνε χτύπα τους και εσύ» γιατί έτσι 
τους εκθέτουμε σε κίνδυνο 

 Μαθαίνουμε στα παιδιά μας τρόπους 
διαχείρισης του θυμού 

 Αν παρατηρήσουμε συνεχόμενες 
περίεργες συμπεριφορές των παιδιών 
μας ενημερώνουμε τους ειδικούς 
(εκπαιδευτικούς, ψυχολόγους) 

 Αντιμετωπίζουμε το κάθε γεγονός με 
ψυχραιμία, δε λειτουργούμε 
παρορμητικά, δίνουμε λίγο χρόνο για 
να φιλτράρουμε με τη λογική το 
συναίσθημα και το βασικό 

 Ο σεβασμός, φέρνει σεβασμό, η αγάπη 
φέρνει αγάπη η φιλία φέρνει φιλία και 
η βία φέρνει βία 

Βασικά πράγματα που θα πρέπει να 
ξέρουν τα παιδιά και θα πρέπει να 
επαναλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί και οι 
γονείς είναι: 

1. Στο χώρο του σχολείου δεν τρέχουμε 
2. Δεν σπρώχνουμε τους συμμαθητές μας 
3. Δεν ανεβοκατεβαίνουμε τις σκάλες 

γρήγορα 
4. Δεν ανεβαίνουμε σε τοίχους 

κιγκλιδώματα, θρανία, καρεκλάκια ή σε 
άλλα ψηλά μέρη 
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5. Δεν κάνουμε επικίνδυνες ασκήσεις 
(τύπου survivor) 

6. Δεν είμαστε κοντά στα παράθυρα του 
σχολείου  

7. Δεν κρυβόμαστε μέσα και έξω από την 
τάξη 

8. Δεν πηγαίνουμε σε κλειστούς χώρους ή 
σε άλλους χώρους που δεν είναι 
δημόσιοι και δεν ελέγχονται (υπόγεια, 
σοφίτες, αίθουσες που δεν 
χρησιμοποιούνται) 

9. Είμαστε πάντοτε σε μέρη που μπορεί 
να μας βλέπει ο εκπαιδευτικός 

10. Δε φεύγουμε μόνοι μας από το σχολείο 
11. Δεν απομακρυνόμαστε από τους 

συμμαθητές μας 
12. Δε βρίζουμε, δεν απειλούμε, δε 

φοβερίζουμε, δε σηκώνουμε χέρι  στους 
συμμαθητές μας 

13. Ελέγχουμε πάντα το χώρο που 
βρισκόμαστε αν είμαστε ασφαλείς και 
αν παρατηρήσουμε κάτι ειδοποιούμε 
τους εκπαιδευτικούς του σχολείου 

14. Δεν πίνουμε νερό από ξένα μπουκάλια 
και καλό είναι να χρησιμοποιούμε 
πάντοτε χάρτινο καλαμάκι 

15. Δεν πιάνουμε βρόμικα αντικείμενα 
(γυαλιά, μπουκάλια, κουτάκια κ.α) 

 

Παίζουμε στους χώρους ευθύνης μας 

        Κεντρικός δρόμος 

 

 

 

Στην προσπάθειά μας ως εκπαιδευτική 
κοινότητα, προσπαθώντας να υιοθετήσουμε, 
σε πειραματική βάση, πρακτικές εξάλειψης 
σχολικών ατυχημάτων (παιχνίδι με 
αερόμπαλες, τζάμι, μηλάκια, βόλει, 
επιτραπέζια παιχνίδια)προτρέπουμε τους 
μαθητές μας  να παίζουν στους χώρους 
ευθύνης των τάξεων τους (βλέπε 
σχεδιάγραμμα) και να ακολουθήσουν το 
παρακάτω ενδεικτικό πρόγραμμα. 

1ο διάλειμμα: φαγητό, τουαλέτα, ξεκούραση 

2ο & 3ο διάλειμμα: παιχνίδι, τουαλέτα, 
ξεκούραση 

Θέμα 2ο  Λειτουργία ΕΔΕΑΥ 

Αγαπητοί γονείς, 
Σας ενημερώνουμε για την έναρξη της 

λειτουργίας της Ειδικής Διαγνωστικής 
Επιτροπής Αξιολόγησης και Υποστήριξης 
(ΕΔΕΑΥ) στο σχολείο μας. Η ΕΔΕΑΥ 
(ιδρυθείσα με βάση το άρθρο 39 παρ. 4 του Ν. 
4115/2013) αποτελεί ένα νέο καινοτόμο 
θεσμό με σκοπό τη διαγνωστική εκπαιδευτική 
αξιολόγηση και υποστήριξη των 
εκπαιδευτικών αναγκών των μαθητών σε 
κάθε σχολική μονάδα γενικής εκπαίδευσης. 
Συγκροτείται από τον διευθυντή του 
σχολείου, τον εκπαιδευτικό Ειδικής Αγωγής, 
την Ψυχολόγο και την Κοινωνική Λειτουργό. 
Στις συνεδριάσεις της ΕΔΕΑΥ μπορεί να 
καλείται και ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός του 
τμήματος στο οποίο φοιτά ο/η μαθητής/τρια 
που έχει ανάγκη υποστήριξης. Όλες οι 
αποφάσεις ή τυχόν παρεμβάσεις για τον/την 
εκάστοτε μαθητή/τρια λαμβάνονται 
διεπιστημονικά. Ο στόχος του προσωπικού 
της ΕΔΕΑΥ είναι η αντιμετώπιση και επίλυση 
των προβλημάτων στην συμπεριφορά και 
εκπαίδευση των μαθητών. Είναι αυτονόητο 
ότι για οποιοδήποτε ζήτημα ενημερωθεί η 
ΕΔΕΑΥ, είτε υγείας είτε οικογενειακό, ισχύει 
το απόρρητο, που διασφαλίζεται από τις 
διατάξεις περί προσωπικών δεδομένων. 
Προκειμένου τα μέλη της ΕΔΕΑΥ να 
προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στους 
μαθητές που το έχουν ανάγκη, είναι 
απαραίτητη η σύμφωνη γνώμη των γονέων 
τους. Για το λόγο αυτό θα ζητηθεί από τον 
γονέα του/της  μαθητή/τριας να υπογράψει 
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μια υπεύθυνη δήλωση ότι αποδέχεται τη 
συνεργασία με την ΕΔΕΑΥ.  H  ΕΔΕΑΥ 
βρίσκεται στο σχολείο μας κάθε Παρασκευή 
και δέχεται γονείς μετά από ραντεβού με το 
Διευθυντή του σχολείου.   

Θέμα 3ο  Εφημερίες των 

εκπαιδευτικών 

Σύμφωνα με το νέο ΠΔ 79/2017, ο αριθμός 
των εφημερευόντων ορίζεται από το σύλλογο 
διδασκόντων. Για τον ορισμό του λαμβάνεται 
υπόψη η οργανικότητα του σχολείου, ο 
αριθμός των μαθητών, η έκταση και η 
ιδιομορφία του σχολικού χώρου, ώστε να 
εξασφαλίζεται η ασφαλής επιτήρηση των 
μαθητών (στο σχολείο μας τρεις 
εκπαιδευτικοί εφημερεύουν κάθε ημέρα, από 
τα ανώτατα όρια που υπάρχουν στα σχολεία, 
τέσσερις εκπαιδευτικοί παράλληλης στήριξης 
ενώ πολλές φορές στην αυλή βρίσκονται ο 
διευθυντής ή και ο υποδιευθυντής του 
σχολείου).  

Σε περίπτωση που οι καιρικές συνθήκες 
δεν επιτρέπουν την έξοδο των μαθητών στο 
προαύλιο την ώρα των διαλειμμάτων, 
εφαρμόζεται ειδικό πρόγραμμα εφημερίας 
που περιλαμβάνει και επιτήρηση κατά όροφο. 
«Η εφημερία αφορά την επιτήρηση των 
μαθητών κατά τη διάρκεια της 
προσέλευσης και της αποχώρησής τους 
από το σχολείο, την ώρα των 
διαλειμμάτων, της σίτισης στο ολοήμερο 
πρόγραμμα, τη μέριμνα για την προστασία 
και τη σωματική ακεραιότητά τους, τον 
έλεγχο καθαριότητας των σχολικών 
χώρων και οτιδήποτε έχει σχέση με την 
υγιεινή και την ασφάλεια των 
μαθητών(Π.Δ. 79/2017)». 

Δυστυχώς, ο εκπαιδευτικός ελέγχει, 
αποτρέπει, φροντίζει, αλλά δεν εξαλείφει τις 
συμπεριφορές των παιδιών.  Γι΄ αυτό είναι 
καλό όλοι μας να τηρούμε τους κανόνες 
ασφάλειας, όπως αυτοί διατυπώθηκαν πάρα 
πάνω και να τους υπενθυμίζουμε στα παιδιά. 

Το παιδί χρειαζεται αγάπη, φροντίδα, 
εμπιστοσύνη, όρια, καθοδήγηση και όχι 
υπερβολές και υπερπροστασία. 
 

 

 

Θέμα 4ο  «Εκδηλώσεις για την 
επέτειο της Εθνικής Εορτής της 28ης 
Οκτωβρίου» 

Αναφορικά με τις εκδηλώσεις που 
πραγματοποιούνται για τον εορτασμό της 
Εθνικής Εορτής της 28ης Οκτωβρίου, σας 
γνωρίζουμε τα εξής: Σε όλα τα σχολεία 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης γίνονται 
εκδηλώσεις, σύμφωνα με τις παρ. 2 και 6 του 
άρθρου 3 του Προεδρικού Διατάγματος 
79/2017. Για το σχολικό έτος 2019-20, οι 
εν λόγω εκδηλώσεις θα 
πραγματοποιηθούν στο σχολείο μας την 
Παρασκευή 25 Οκτωβρίου 2019 το πρώτο 
διδακτικό δίωρο. Τα παιδιά θα έρθουν 
κανονικά στο σχολείο και θα σχολάσουν 
στις 09:40. 
Οι μαθητές που παρακολουθούν το 
Ολοήμερο Πρόγραμμα συμμετέχουν στις 
εκδηλώσεις του σχολείου και αποχωρούν 
με τους άλλους μαθητές. 

Θέμα 5ο  Ενδυμασία παρέλασης  

Για τα κορίτσια συστήνεται φούστα μπλε, 
σκούρο μπλε καλτσόν, άσπρο πουκάμισο, 
μπορντό φουλάρι, μαύρα παπούτσια. 
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Για τα αγόρια αντίστοιχα μπλε μπλουτζίν (όχι 
σκισμένα), άσπρο πουκάμισο,, μαύρα 
παπούτσια. 

 

 

Θέμα 6ο  «Προληπτικά μέτρα για τη 
γρίπη στο σχολικό περιβάλλον» 

 
       Σύμφωνα με στοιχεία του ΚΕΕΛΠΝΟ, στη 
χώρα μας παρατηρείται αυξημένη 
δραστηριότητα των ιών της γρίπης.  Αρκετά 
περιστατικά νόσησης  έχουν αναφερθεί την 
Περιφέρειά μας, αυξάνοντας την ζήτηση 
ιατρικών υπηρεσιών τόσο στο Δημόσιο όσο 
και στον ιδιωτικό τομέα υγείας αλλά και τις 
απουσίες παιδιών και εκπαιδευτικών στα 
σχολεία.  
Αν και η δραστηριότητα αυτή παρατηρείται 
σε μια εποχή όπου οι εξάρσεις γρίπης δεν είναι 
ασυνήθιστες, σας ενημερώνουμε για τα μέτρα 
πρόληψης και περιορισμού νόσησης από 
γρίπη στο σχολικό περιβάλλον 

1.Τήρηση των κανόνων ατομικής υγιεινής, 
δηλαδή τακτικό πλύσιμο των χεριών  των 
παιδιών και των εργαζομένων με σαπούνι και 
νερό, ιδίως μετά από βήχα ή φτέρνισμα και 
αποφυγή επαφής τους με στόμα, μύτη, μάτια. 
Το πλύσιμο πρέπει να διαρκεί 15-20 
δευτερόλεπτα τουλάχιστον. 

2. Χρήση  υγρού αντισηπτικού αλκοολούχου 
διάλυματος ή χαρτομάντιλα με αντισηπτικό. 

3. Χρήση χαρτομάντιλου στον βήχα ή το 
φτέρνισμα. 

4. Αποφυγή  κοινής χρήσης των μολυβιών, 
των στυλό, των μαρκαδόρων και άλλων 
προσωπικών αντικειμένων. 
5. Παραμονή στο σπίτι μέχρι πλήρους 
ανάρρωσης σε περίπτωση γρίπης, 
ακολουθώντας τις οδηγίες του γιατρού. 

Θέμα 7ο  2η αλλαξιά στο σχολείο 

Παρακαλούνται οι γονείς των παιδιών που δεν 
έχουν φέρει δεύτερη αλλαξιά στο σχολείο να 
το φροντίσουν άμεσα. 
 

Θέμα 8ο  Ιστοσελίδα του σχολείου 
Στη σελίδα http://1dim-
dramas.dra.sch.gr/joomla3/ φιλοξενείται η 
ιστοσελίδα του σχολείου μας η οποία και 
ενημερώνεται συνεχώς. Στη σελίδα υπάρχει 
πλούσιο παιδαγωγικό υλικό, ανακοινώσεις και 
δραστηριότητες.  

 
 

Θέμα 9ο  Σχολικό ημερολόγιο  

 

Για την κάλυψη των εξόδων της κυκλοφορίας, 
της περιοδικής έκδοσης και ενημέρωσης των 
γονέων σε έντυπη μορφή, το σχολείο θα 
εκδώσει σχολικό ημερολόγιο το οποίο και θα 
αποτιμάται περίπου στα 2 με 2,5 ευρώ. 
 

Θέμα 10ο  Ευχαριστήρια επιστολή 
του Συλλόγου Γονέων και 
κηδεμόνων προς τα μέλη του 
 
Ο Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων του 1ου 
Δημοτικού Σχολείου Δράμας ευχαριστεί τα 
μέλη του που αναταποκρίθηκαν στο κάλεσμα 
του για την πληρωμή της συνδρομής και καλεί 
όσους μπορούν και δεν έχουν προβεί στην 
ενέργεια αυτή να το πράξουν άμεσα.  
Επίσης ενημερώνει ότι για το σχολικό έτος 
2019-2020 έχει προβεί στις παρακάτω 
ενέγειες.α) αγορά βιντεοπροβολέα αξίας 350 
ευρώ, β) αγορά αθλητικού υλικού 100 ευρώ  
 γ) υλικοτεχνικές επιδιορθώσεις σχολικού 
κτηρίου 150 υρώ, γ) φύλαξη και καθαρισμό 
σχολικού κτηρίου κατά τη θερινή περίοδο 120 
ευρώ. 
 Ο Σύλλογος Διδασκόντων και ο Διευθυντής 
του σχολείου ευχαριστούν θερμά το ΔΣ του 
συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων που 
συμπαραστέκονται στο έργο τους με 
διακριτικότητα, εκτίμηση και σεβασμό. 

http://1dim-dramas.dra.sch.gr/joomla3/
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